

把握数字化转型机遇 加快推进产业结构调整

# 我市启动中国服务外包示范城市创建

本报讯（记者 孙露）为牢牢把握住数字化转型的重大机遇，依托我市信息技术外包、业务流程外包等产业发展优势，进一步创新服务外包发展途径，扩大服务外包产业规模，加快推进产业结构调整和城市转型升级，培育外贸增长新亮点，扩大就业新渠道，日前，经市政府同意，决定启动中国服务外包示范城市创建工作，力争通过3年时间，为我市再添“国字号”招牌。这是记者近日从市数字政府服务中心获悉的。

去年，我市被认定为全省首批省级服

务外包示范城市。为进一步打响大同“数字服务、绿色外包”品牌，我市将积极创建中国服务外包示范城市。到2026年，全市服务外包产业生态体系基本完善，产业规模快速增长，产业结构明显优化，吸纳就业能力显著增强，全市服务外包执行额达到10亿美元，其中，离岸服务外包执行额5亿美元，服务外包企业超过200家，初步形成特色鲜明、优势互补、协调有序的绿色服务外包产业链条。

重点任务主要包括：加强顶层设计，构建服务外包产业发展领导体系。成立

大同市创建中国服务外包示范城市工作领导小组，做好中国服务外包示范城市建设及产业发展规划，力争在云计算中心、呼叫中心、数据中心、金融后台服务、医药研发外包等领域培育出2至3个规模化的产业集群。完善政策体系，强化服务外包市场主体引进和培育。每年分批次认定大同市服务外包示范企业，发挥示范企业标杆作用，引领全市服务外包高质量发展。加速人才集聚，加大服务外包人才培养和引进力度。建立面向市场、校企合作、产学研相结合的人才培养体系，建设

一批服务外包企业急需的创业型和实用技能型人才培养基地。加强对外宣传，打响大同“数字服务、绿色外包”品牌。策划举办大同服务外包品牌峰会，组织线上线下的国际服务外包交流和投资促进活动，推动与京津冀开展产业梯度转移合作。优化发展环境，构建服务外包载体和公共服务平台。认定一批产业基础好，特色鲜明的市级服务外包示范园区，培育一批功能各异，具有较强辐射和带动作用的市级服务外包公共服务平台，并给予资金支持。

## 市政府2023年立法计划公布

本报讯（记者 孙露）近日，市政府办印发《大同市人民政府2023年立法计划》，明确了4件拟提请市人大常委会审议的地方性法规项目和2件市政府规章项目。

今年计划提请市人大常委会审议的项目分别是：大同市湿地保护条例（制定）、大同市海绵城市建设和管理条例（制定）、大同市博物馆管理条例（制定）、大同市水资源管理办法（修订）。市政府规章

项目有2项：大同市牛奶生产经营管理办法（废止）、大同市消防安全责任制实施办法（制定）。

据介绍，立法计划将紧紧围绕全市中心工作，确保立法工作服务党和国家工作大局，回应人民群众关切期待，维护广大群众根本利益。市政府各部门和有关单位将按照“科学立法、民主立法、依法立法”的要求，严格执行有关地方立法的法律法规和工作要求，进一步提高立法质量。突出地

方立法特色，统筹考虑各方面利益诉求，科学设计能够有效解决我市实际问题、切实可行的制度规定。完善立法草案公开征求意见机制，开展立法调研，加强立法论证，与企业生产经营活动密切相关的立法项目要充分听取企业和行业协会商会的意见。切实提高起草审查质量，加强沟通协调和指导督促，力求立法草案科学合理、结构严谨、逻辑严密、内容完备，增强制度措施的操作性和可行性。

## “阳高红”西红柿产业发展论坛举办



本报讯（记者 张晶）3日，以“甄选阳高红‘蔬’写新篇章”为主题的2023“阳高红”西红柿产业发展论坛举办。西红柿种植领域专家教授、农业品牌专家、全国农批市场采购商、网络达人等150余人齐聚阳高县玉安生态岛，为“阳高红”西红柿产业高质量发展贡献智慧力量。

近年来，阳高县聚力打造“阳高红”西红柿产业集群，种植面积突破1.1万亩，年产值预计突破3.5亿元，带动1.1万农户增收；建成山西农业大学番茄产业研究院，在北京挂牌成立阳高红全产业链服务中心，为群众增添了一份“看得见、摸得着、可持续”的朝阳产业。当前，“阳高红”西红柿有口感西红柿、圣女果西红柿及普通西红柿三大系列共20多个品种，具有甜度高、水分充足、口感脆嫩、营养价值高等特点。

为促进“阳高红”西红柿产业与全国产销市场有效衔接，本次活动举行了“10大农批市场同售‘阳高红’”及批发市场采购商云连线环节，邀请苏州、徐州、长沙等10个西红柿流通量巨大的农业贸易市场采购商，以及华南、西南、华北等区域的重点采购商为“阳高红”点赞。活动现场还同步举行了“阳高红”西红柿采购需求发布和采购战略合作及产业合作签约仪式。

## 省运会媒体中心投入使用

本报讯（记者 崔莉英）山西省第十六届运动会开幕式将于8月8日举行。记者昨日在市体育中心负一层看到，省运会大同赛区媒体中心已投入使用。

记者注意到，媒体中心室外，道旗、倒计时牌、吉祥物翔翔等，将我市地标性建筑和省运会元素有机结合在一起，既体现了地方特色，又烘托出了省运会氛围。

据了解，媒体中心设置有“一组三室一厅一区一库一屏”，即：宣传协调组、电视工作室、媒体工作室（含餐饮休息区）、视频导控室、新闻发布厅、混合采访区、媒体资源库、移动大屏，并规划比赛现场电视转播车、记者看台席、摄影（像）位置，安排赛事直播，拍摄制作宣传片和举办短视频大赛等，配备所需的专业设备及人员等，全方位为媒体记者提供赛事报道所需的办公、餐饮、技术等各类设施与服务。



省运会媒体工作室 崔莉英 摄

## 喜迎山西省第十六届运动会

### 省运会射击比赛落幕

本报讯（记者 史涌涛）8月2日，山西省第十六届运动会射击比赛在我市落下帷幕。大同代表队发挥出色，收获7金6银8铜。

本次比赛为期10天，设男女10米气

步枪、气手枪，女子25米手枪速射、慢射，男子25米手枪速射、男子25米标准手枪，男女50米步枪三姿，男子50米手枪，男女10米气步枪、气手枪混合团体等项目，分为甲、乙、丙三个组别。共有

8支代表队的208名运动员参赛，大同队有26人参赛。

据大同队领队介绍，射击是我市传统体育项目，近年来涌现出不少优秀运动员，多次在各类比赛中获得佳绩。

### 大同队获7金6银8铜

### 河南卫视《中国有好菜》在我市拍摄

### 探索大同美食独特魅力



摄制组拍摄大同美食 任翔宇 摄

本报讯（记者 任翔宇）2日，河南卫视大型国潮美食节目《中国有好菜》在大同拍摄美食专题，围绕大同文化古都、清凉夏都、美食之都的属性，探索大同美食的独特魅力。

《中国有好菜》是河南卫视今年推出的一档全新国潮美食节目。该节目承续“新时代 新文化”方向，从“唐小妹”的视角出发，寻找全国各地顶级名师大厨，挖

掘中国经典顶流美食中的“精妙之作”。

《中国有好菜》摄制组此次在大同分两路取景拍摄，对大同的经典美食“百花烧麦”、过油肉、香辣兔头、粉羊杂、凉粉等，通过情景剧形式一一展现，并通过外景主持人“唐小妹”的美食体验，向观众展示大同美食的制作过程。通过有趣的场景设置，诙谐的讲解介绍，精巧的视觉呈现，为观众带去大同美食的视觉盛宴。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信